

## 听听你的心事

串门记者:李峥  
电子信箱:yzlnbxw@163.com  
电话:88629212

时间:10月5日

地点:石家庄市某小区

人物:薛贵林(62岁)

薛贵林自述:5年前,老伴因病去世,孩子们想把我接到身边照顾。考虑到年纪还不算太大,我决定暂时自己住。独自生活的这几年来,我越来越感觉有个老伴的重要性。我相了多次亲,没想到全都因为对方的条件太高,我单身到了现在。

这事儿还得从半年前说起。今年春天,我身体不太舒服,去了医院,虽然有孩子们的照顾,可我始终觉得他们代替不了“老伴”给予的陪伴。身体好转以后,我把找再婚老伴的念头跟他们说了说,孩子们也都同意了。

从那以后,我就开始让周围的朋友们帮我物色合适的单身女士。这半年来,我相过不少次亲,却都因为跟女方“物质条件”没谈妥,一直没有顺利摆脱单身。

先说我第一次的相亲经历吧。今年4月份,我在微信群里认识了一位单身女士,她和我同岁,我们俩还都喜欢旅游,可以说是非常聊得来。在微信上聊了两个多星期以后,她约我见面,地点选在了一家饭店。作为男士,第一次见面时请女士吃顿饭是理所应当的,我特意换上了一套新衣服,带上300块钱就出门了。可是没想到,这位女士还叫来了她的两位姐妹。当我看到她们三个人后,心里有种说不出的不自在,却又不能表现出来。为了避免尴尬,我依然装作很热情的样子请她们点菜,我们4个人点了6道菜,算下来一共消费了500多块钱。当收银员催我们结账时,我真想找个地缝钻进去,只能把兜里的300块钱都掏了出来,和我相亲的这位女士看我没带够钱,就帮着把剩下的200多块钱补齐了。这时,我明显感觉她对我有些不满意。

吃完饭后,这位女士的两位姐妹回家了,我跟她一块去

公园遛弯儿。她跟我说,如果将来结婚的话,需要给她20万的彩礼,而且婚后还要把我的退休金分她一半。听到她的要求,我愣住了,现在老年人再婚都需要支付这么高的彩礼吗?我们刚见了第一面,还没完全了解彼此,她就开始算计怎么花我的钱了。我心里不舒服,随便找了个借口就回家了。这位女士也明白了我的意思,我们两人算是结束了。

没多久,邻居介绍了一位小我8岁的女士。为了不出现上次的情况,我没敢贸然添加她的微信,而是先跟邻居打听这位女士的性格,生怕再遇见上来就讨要彩礼的。邻居跟我说,这位女士性格温柔,人也很贤惠。前些年,丈夫去世后,她一直带着女儿生活。如今,女儿正在读大学,也不需要长辈操心了。听邻居这么说,我决定先加上这位女士的微信,试着接触一下。我们断断续续聊了一个月以后,我发现她的性格确实和邻居说的一样,就跟她约好了见个面。

见面那天,这位女士带着她的女儿一块来了。看着她女儿出现在餐桌上,我并没有不高兴,毕竟是长辈再婚,孩子肯定也得帮着把把关。那天,我们聊了很多,相处起来也还算融洽,就打算以后继续接触。哪知道才过了两个月,我们俩还是分道扬镳了。

那是7月份的一个周末,这位女士约我去她家吃饭,她的女儿在餐桌上一口一个“叔叔”叫得很甜。当时我就想,估计我们两个人过不了多久就可以去领结婚证了。这位女士看我特别开心,就试探性地问我对于子女教育的看法。我认为孩子们多读书肯定是有好处的,就直接把心里话说了出来。这位女士跟我说,她的女儿快要大学毕业了,正有出国留学的打算,等学成后,回国找一份收入高的好工作,更能在我们身边尽孝。

我听出来了,这位女士话

## 想再婚怎么就这么难

里话外就是想让我承担孩子出国留学的费用。我向她打听留学要花多少钱,她说最便宜的院校一年也要15万。唉,这跟索要彩礼有什么区别呢?把几年的费用全算下来,她比上次相亲的女士更过分。再说了,就算我真给了她这笔钱,我有自己的亲生子女,养老也不一定非得指望着她的女儿啊。我表面上跟这位女士说考虑一下,实际上心里已经凉了半截。过了一段时间,我问她是不是一定要让孩子出国留学,她还是坚持之前的想法,我们也就慢慢不再联系了。

后来,我又相过几次亲,要么是跟女方聊不来,要么就是在“钱财”等问题上不欢而散。

人们都说“老伴老伴,老来作伴”,人上了年纪,就图有个伴儿互相陪伴。我知道,结婚哪有不需物质基础的呢?可是对方这么直截了当地冲我要钱,我实在是接受不了,现在老年人再婚的门槛都已经这么高了吗?

## ■记者感言

婚姻是建立在相互尊重理解、彼此爱护基础上的,彩礼只是一种形式,最重要的是再婚的老两口真诚相待。与薛贵林相过亲的两位女士,都是为了利益,变着法儿地向他索要钱财,这违背了婚姻的真谛。其实薛贵林不必郁闷,两人如果价值观念不同,就算再婚了也经不起岁月的考验,只要能真心待人,总会遇到和自己一样想法的单身女士,从而收获幸福。

## ■串门预约

河南省郑州市的韩女士在带孙子期间,每月向儿子索要3000元的带孙费,这笔钱让儿子、儿媳很不理解,她却有着自己的想法。下一期,咱们去她家串串门。

## ■串门回音

## 苍天不负勤劳人

杨鸿恩:看了《含辛茹苦几十载 养育五子都成才》一

文,我深受感动。正所谓“苍天不负勤劳人”,田爱芳辛苦一辈子,终于把5个儿子全都培养成才,如今晚年幸福,我也由衷地祝福她。我们应该从田爱芳的经历中悟出一个道理,在任何艰难困苦的情况下,都不能丧失信心、自暴自弃,应该奋发努力,坚强面对,相信有付出必有回报。

## 幸福美满乐开怀

张礼恒:在孩子成长的过程中,父母扮演着非常重要的角色。想让孩子将来成为对社会有用的人,父母首先要以身作则,给孩子树立榜样。田爱芳就是这样的人,她面对困难不低头,乐观积极,勤奋善良,给5个孩子树立了榜样。孩子们体会到母亲的辛苦和不易,同时感受到了母亲浓浓的爱并懂得感恩,母亲的付出得到了儿子们的回报,一家人幸福美满。

母爱是伟大的,祝田爱芳晚年生活温馨幸福,平安健康。

梁玉锁:读了《含辛茹苦几十载 养育五子都成才》一文,我感触颇深。田爱芳一生坎坷,但是她从不向困难低头,这样的好母亲是孩子们心目中最好的榜样。孩子们个个

成才,与田爱芳的优秀品质有着极大的关系,跟她几十年如一日的精心教育分不开。田爱芳是一位很了不起的母亲,令人十分敬佩。

## 平凡伟大的母亲

李朝云:田爱芳为了把5个儿子培养成才,自己含辛茹苦几十年。5个儿子没有辜负她的一片苦心,个个都很争气,田爱芳的愿望终于实现了,她多年的心血没有白费。

如今,田爱芳年过八旬,5个儿子在岗位上尽职尽责,为国家、社会贡献着自己的力量。我相信她的儿子们一定会以实际行动报答母亲的养育之恩,照顾好田爱芳的晚年生活。在此,祝愿这位平凡而又伟大的老人身体健康!生活幸福!

马啸宇:田爱芳的个人奋斗经历是无数个普通人的生活缩影,在那个物资匮乏的年代,艰难的生活条件并没有磨灭人们对美好未来的向往。无数像田爱芳一样的人勤奋简朴,努力执著,始终保持着昂扬向上的生活态度。如今,田爱芳身体健康、儿子孝顺,享受着幸福的晚年生活,我由衷地为她感到高兴和欣慰。

## 石家庄天安堂纪念园公墓

## 举办公益性节地生态花坛环保葬

本报讯(记者张运乾)近日,一场庄严肃穆的公益性节地生态花坛安葬仪式在石家庄天安堂纪念园公墓举行。16位逝者的亲属参与,16位逝者的骨灰被安放在可降解的骨灰坛内,免费安葬于天安堂公墓花坛中。

“这次花坛葬采用的是可降解骨灰盒,将这种可降解骨灰盒埋入土中,3至6个月后骨灰将随着可降解骨灰盒一起化为泥土,与大自然真正融合到一起,让生命真正地回归自然。”天安堂公墓副总经理王静

说,公益花坛葬是一种惠民公益环保的安葬方式。在满足了家属传统殡葬观念和礼节的同时,也能实现节约土地、保护环境的要求。作为河北省节地生态花坛环保葬试点单位,他们还推出了壁葬、树葬等多种节地生态环保葬法。今后,天安堂公墓将继续倡导移风易俗,推广绿色文明殡葬新葬式,愿为逝者选择免费公益花坛葬的民众,可在天安堂纪念园公墓公众号上报名,逝者家属也可到纪念园现场咨询。